

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chifla Giraldez

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO XII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 12-14

Martes 17 de Junio de 1930

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10—Bajo.

Núm. 4 435

LA POLITICA VIEJA

Entre los hombres que aspiran en España a gobernar, ¿cuántos son los que creen en la posibilidad de un resurgimiento español? He aquí una pregunta que en estos días cuando se prepara el retorno a la normalidad constitucional reviste un interés extraordinario.

Los hombres que han perdido la fe en España—y sospecho que se encuentran en esta situación moral la mayoría de nuestros viejos políticos—deberían quedarse discretamente en su casa. Ellos no esperan nada del país; tampoco el país puede esperar nada de ellos. Todo administrador honrado, después de un balance desastroso, si le parece inevitable la ruina, de la empresa que se puso bajo su dirección y vigilancia, dejará que otro lo sustituya “in extremis”, si el otro se siente con ánimo para detener el catastrófico; todo médico que haya agotado los recursos de su ciencia personal en un caso gravísimo, solicitará una consulta o declarará sin más demoras a la familia del paciente su impotencia ante la rebeldía del mal que ha intentado en vano combatir. O dicho de otro modo que me parece más adecuado: ningún administrador, si sus intenciones son honestas, se hará cargo de intereses fatalmente comprometidos, ni habrá médico celoso de su reputación y con clara conciencia de su deber que tome a su cuidado un enfermo incurable sin antes advertir a la familia que no hay esperanzas de salvación.

Pero en política no existen estos escrúpulos. Un gobernante suele aceptar la dirección del Estado alegremente, aun contando entre los más escépticos y desalentados, aunque no dirá en público, por supuesto, que no espera el menor éxito de sus gestiones. Su propósito es pasar tiempo. La muerte o la ruina de los pueblos no se produce de modo fulminante; la decadencia y el malestar pueden durar muchos siglos, y así son perfectamente compatibles el pesimismo y el usufructo del Poder.

La posición del conservadurismo español, no precipitar el desenlace, combatir lo más que puede hacerse es ir tirando a esta. España no tiene remedio. Las crisis y el dolor con narcóticos... y esperar. Me serviré de otro ejemplo vulgar, pero expresivo: el del caserón ruinoso, de paredes cuarteadas, que parece próximo a derrumbarse, aunque se viene apuntando así desde que vivían en él los abuelos de sus actuales moradores. Estos son pobres y por otra parte, su timidez les impide intentar toda reforma. “El día que se toque una sola piedra, se viene todo abajo”.

De este modo piensan los conservadores en nuestro país; no conservan nada; con su actitud pasiva tan sólo aspiran a una tranquilidad que no excluye la inquietud por el derrumbamiento, y dejan al cuidado de la Providencia que haga durar la casa más que su vida.

Al referirme a los conservadores no señalo única y exclusivamente a los que se llama así dentro de la política militante, sino a todos los pusilánimes y a todos los egoístas que, habiendo perdido la fe en el porvenir de España, entienden que lo prudente es dejar las cosas como están y continuar viviendo dentro

de una seguridad ficticia y con un régimen que si no puede hacer felices a todos los españoles siquiera contribuya a la prosperidad de algunos.

También en Cataluña—¿cómo no?—tenemos políticos escépticos que nada esperan de España, y, no obstante, se disponen a intervenir en la política general con el mayor entusiasmo. Deseo vivamente que no se confirmen los rumores que han corrido estos días respecto a la salud del señor Cambó. El “leader” regionalista es el único entre los hombres de su partido para quien España puede salvarse todavía. En cuanto a los demás... La Lliga está atravesando por una crisis cuya gravedad se acentúa, con la ausencia y la enfermedad de su jefe. Se han producido disensiones y desprendimientos alarmantes, que el órgano del partido en la Prensa procura disimular con argumentos que no convencen a nadie. La impresión más generalizada es que la Lliga ha dado ya en si cuanto podía esperarse y que su tiempo correspondiente al pasado.

Los hombres y los partidos envejecen igualmente; su política sufre un desgaste irreparable que los acontecimientos nuevos e imprevistos ponen en evidencia. Los hombres de la Lliga descontento del señor Cambó, a quien ningún otro político español aventaja en modernidad, pero que puede resultar vencido por sus quebrantos; físicos los hombres de la Lliga, digo, pertenecen por sus ideas por sus procedimientos y por su escépticismo al grupo de los políticos viejos, partidarios del juego parlamentario y de la conservación de lo caduco, que temen tocar, sin embargo, ante el peligro de que se rinda a su propia pesadumbre. Y no son, no pueden ser esos los hombres que deben representar a Cataluña para su intervención en la política de España. Hay otros más jóvenes, que no han perdido todas sus ilusiones, y que no se resignarán a cubrir las apariencias con una actuación espectacular e intrascendente.

Mientras en Cataluña hubo un solo par hablar en Madrid en nombre del partido catalanista organizado, la Lliga pudo catalán. Para poder hacer lo mismo mañana, tendría que asegurarse antes de que aquí no se levantaría ninguna voz paracontra, ninguna voz catalana; se entiende. Y eso no es posible. La saucudida de estos años ha sido muy fuerte. Ni los viejos de Madrid ni los de Barcelona, conservan sus posiciones anteriores a la Dictadura. La situación ha cambiado completamente y es más confusa que nunca. Pero esta misma confusión demuestra cuán intenso y profundo ha sido el trastorno sufrido.

Yo me acojo a las palabras de Luis de Zulueta, en un reciente artículo de “El Sol”: “Toda la crisis política que sufre España cabe en una parábola. La parábola de la corteza y de la semilla. Necesario es que en el fruto la cáscara se resquebraje, pudra y deshaga para que por dentro la almendra se desarrolle y germine. No os conturbis, pues, la descomposición de la envoltura exterior. Preguntáis solo si bajo ella crece, en efecto, y prospera la interna simiente.”

JOSE ESCOPET
Barcelona.

acuerdo, y, por tanto, en el plazo de seis años y medio que se señala hay un período legal al que no alcanza este precepto legal, y precisamente en él fueron adoptados los acuerdos, que por resultar lesivos son más necesarios que se revisen e impugnen en lo Contencioso.

Teniendo en cuenta que es cierto, por lo que se refiere al lapso de tiempo que se indica, que con la legislación actual no hay medio legal de revisar los acuerdos en el adoptados, y que es criterio del Gobierno de V. M., expuesto en el Real decreto de 13 de marzo de 1930, la obra de erevisión para restituir a la ciudadanía española las garantías jurídicas que le son debidas, y que motivó la publicación de dicha disposición que abre los plazos para los particulares que se considerasen lesionados en sus intereses, por lo que es equitativo que lo concedido individualmente le sea otorgado a las Corporaciones municipales, y más aún habida cuenta de que el plazo de cuatro años concedido por la ley de lo Contencioso, es suficiente en época de normalidad, por la renovación bienal de los Ayuntamientos, que por precepto legal era forzosa, lo que no ha sucedido durante el tiempo a que se refiere esta petición.

Y que, respecto al plazo que se ha de señalar para la revisión de los acuerdos, es indudable que ha de ser breve, por la incertidumbre que esta facultad ha de envolver para todos los acuerdos adoptados, sin que por ello se siga perjuicio para ninguna clase de intereses, puesto que una vez declarado lesivo el acuerdo, el fondo y fundamento de esto ha de ser examinado y sancionado por el Tribunal competente, por todo lo cual el ministro que suscribe tiene el honor de someter a la sanción de V. M. el adjunto proyecto de decreto.

Madrid, 12 de Junio de 1930.

REAL DECRETO

A propuesta del ministro de la Gobernación, Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo único. Se autoriza a las corporaciones municipales para que en plazo de seis meses puedan declarar lesivos al solo efecto de recurrirlos contenciosamente, con arreglo a los preceptos legales, de esta Jurisdicción, los acuerdos adoptados por las mismas a partir del 13 de Septiembre de 1923, y que por razón del tiempo no estuvieran comprendidos dentro del plazo que señala el artículo séptimo de la ley de lo Contencioso de 22 de Junio de 1894.

Casa de Socorro

En la de Caballeros Hospitalarios fueron asistidas las siguientes personas:

—Fernando Borrell Caballeros, de 19 años con domicilio Doctor Ramón y Cajal número 1, de erosi6n en el dorso de la mano izquierda, por accidente del trabajo, en la calle de San Carlos.

—Esther Hallaach Cohen, de herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda, que sufrió casualmente en la Plaza de T6pete.

—Rosa Parame Jiménez, de 15 años, Rosario Cepeda número 15, casual, de herida en el antebrazo izquierdo.

—Juan Pina Navarro, de 3 años, Solano número 15, casual, de contusión y distensión de la articulación tibiotarsoiana derecha.

—Juan Mayoral García, de 7 años, Solano 15, de hematoma en la región occipital, casual.

—Higinio Hernández Sánchez, de 50 años, San Miguel número 9, de cuerpo extraño en ambos ojos.

—José María Enriquez González, de 11 años, con domicilio Benjumeda número 22, siendo el lugar de la ocurrencia la Plaza de Mina, casual, de herida contusa de dos centímetros en el párpado inferior derecho, y contusión y erosiones en la región rotuliana del mismo lado.

Política para la Agricultura. No Agricultura para la política

En un momento emocional, hábilmente explotado, han surgido, como focos de un incendio, varios partidos agrarios, con sus respectivos caudillos.

La cuestión triguera es el tema más socorrido. ¡Cuidado, labradores, cuidado! No hay que mezclar las cuestiones, ni enturbiar mucho las aguas, porque siempre hay pescadores de rios revueltos.

Es muy significativo sean los jefes tales partidos lo que se ha dado en llamar “hombres nuevos”. Pero hace falta que sean “nuevos”, porque traigan nuevos procedimientos, no solamente porque vengán a ocupar el lugar de los anteriores para no hacer nada de provecho. Todo sería cambiar de dueño pero no de situación.

Las Asociaciones que representan intereses agrícolas han elevado sus conclusiones al Gobierno. Este ha atendido en parte. Este es el camino. Proponer algo concreto, bien pensado, que se pueda y se deba conseguir; no pronunciarse en cantones agrarios, sin saber qué ha de proponerse, por el camino de los gritos y del alboroto.

Puede ocurrir que al presentarse ante los Poderes públicos no sepan cómo decir o proponer medios imposibles, como cierto señor que halaga a los campesinos asegurando que los Ayuntamientos ruidos y buscarlos partidarios.

El ministro de la Gobernación ha da-

do el toque de alerta, prohibiendo las manifestaciones, porque en algunos casos dan motivo sobrado para pensar que se efectúan por móviles exclusivamente políticos. Si se pide la tasa, no faltarán medios como los que se emplearon para hacerse oír.

No hay que ceder ni un centímetro de la justicia; pero no pasarse un milímetro de la razón. La protesta individual, la colectiva, la corporativa, todas, caben dentro del orden. La clase agricultora, modelo de prudencia y de constancia, debe pedir, exigir, conseguir lo justo, con prudencia, con constancia. Si se perturba e l orden tendrá que poner remedio la autoridad por que ese es su deber, y corremos el riesgo de que no nos hagan caso en represalias.

Conviene los paños colientes, pues la enfermedad es grave; pero tampoco gritando y amenazando a nombre de unos cuantos caudillos alcancemos otra cosa que la notoriedad que esos caudillos buscan.

Empleemos medios sensatos. Si convenimos de nuestra razón y nuestra fuerza con unas conclusiones definitivas, como se está haciendo, no hacen falta la algarada, las marchas heroicas, ni el mitin tumultuario.

SANCHO ABARCA

Del Gabinete de Prensa del Secretariado Nacional Agrario.

Enhorabuena

Nuestro convecino don Benito Mariñas, presidente de la “Casa de Galicia”, ha recibido noticia de haber sido premiado con la más alta distinción “Medalla de oro”, en la Exposición Nacional de Sevilla, la escultura “Cristo Yacente” propiedad de dicho señor y obra del escultor de Galicia don José Muñoz.

Esta escultura estuvo hace algunos meses expuesta al público en la “Casa de Galicia”, siendo admirada unánimemente por todos los concurrentes.

Felicitemos cordialmente a nuestro convecino, y enviemos entusiasta enhorabuena al escultor don José Muñoz por la justa recompensa obtenida por su artístico y admirable trabajo.

Santa Iglesia Catedral

Muy solemne estuvo el domingo la anunciada función en la Catedral con motivo de la festividad de la Santísima Trinidad. Ofició el dignidad de mestrescuela D. Francisco Berriozabal ministrado por los beneficiados D. Lucas Valera Leña y D. Francisco Zurzurka.

Se cantó la hermosa misa del maestro Zabala.

Ayer mañana, después de Nono, se cantó una misa gregoriana, por el aniversario de la muerte del que fué virtuoso obispo de esta diócesis Doctor Don José María Rancés y Villanueva.

Ofició la Santa misa el doctoral don Eugenio Domáica, asistido de capa por los beneficiados Sres. Valera Leña y Zurzurca.

Terminó el acto, con un responso.

En dicha parroquia y con motivo de la festividad de San Antonio, se celebró solemne tríduo que empezó el día del titular cantándose tercia, por el clero parroquial y a continuación solemne misa que fué oficiada por D. José Serrano Hidalgo ministrado por los Sres. D. Pedro Montemayor y D. Francisco Tapia de diácono y subdiácono respectivamente.

Se cantó la misa de Gómez Benítez a gran orquesta dirigida por D. Eulogio Dominguez sorchante de dicha parroquia y por los señores D. Ricardo Velarde y bajo D. Juan Jiménez.

Al ofertorio se cantó por los señores Velarde y Jiménez, haciendo dichos señores gala de su excelente facultades, el “O mi dulcísimo Jesús”, de Fauser de forma inimitable.

Después de alzar, el señor Dominguez cantó el “O Salutaris” de Mozart.

Pulsó el órgano en todas las partituras el competentiísimo profesor señor Aguirre.

Merece toda clase de elogios el digno cura párrco de la misma don Antonio Hidalgo Serrano, por la solemnidad y brillantez demostrados en este solemnisimo tríduo.

Terminó el domingo este solemnisimo tríduo, cuyos sermones estuvo a cargo del elocuente orador sagrado M. I. Señor Dr. D. Francisco Serrano Cid, el que ha estado a la altura que es en él característica, dado los extensos conocimientos que posee y cualidades que le acompañan.

PSITACOSIS

La Academia de la Lengua ha restuelto que el vocablo que lleva por título esta sección, sea admitida temporalmente y si más tarde resuelven suprimirla, nosotros nos eliminaremos; nuestras vidas están pendientes de un hilo.

Los empleados de nuestros trenes, ómbajear aquí, entrenarse un par de semanitas y tranvías, debieran, antes de transar en Inglaterra.

Si los cambios no mejoran para nuestra moneda, vamos a tener que fumar “carterillas” como si fueran caprichosos “egipcios”.

Estamos de acuerdo con muchos españoles, que no debiera haber más que una

Células al servicio de la Justicia

Es deseable que todo los jóvenes amigos de la justicia lean un libro connotador de dos educandos de una escuela soviética de mozos anormales y preclínicos. Me refiero al libro de Belyk y Panteley “La República de los Vagabundos”. Es una voz de aliento que parte de lo más humilde e indeseable de la organización social. Equivale al suspiro de los parias de y por la justicia. La escuela soviética los ha recogido—aula y sanatorio—cuando ellos sentían solamente una rebeldía indecisa, una rebeldía de ladrones infantiles, que habría de madurar por futuras influencias corrosivas, en una anormalidad de bandidaje. Los adolescentes se reducan y proscriben su rebeldía indecisa. La transforman en una actividad social puramente marxista. Aspiran a expropiación y beneficio de la Humanidad. Ya no son individuos que escalan una casa para saquear los muebles. Son las células de una clase, del mundo productor, que se preparan para el abordaje a las viejas economías, a las antiguas organizaciones sociales. Se convierten pues, en miembros de los “Komsomols”.

Los alumnos de la Escuela Dotolewskí han variado, acaso principalmente por la acción eficaz de le ejemplo. Rusia tiene que hacer grandes reducciones en el presupuesto de las Repúblicas soviéticas y no puede darles alimentos excelentes y someterles a una cura científica amplia. Pero el ejemplo y la abnegación de los camaradas profesores so nel sanatorio auténtico y hermoso de los muchachos recogidos de la calle.

Uno, dos, tres, constituyen la primera célula al servicio de la justicia. La célula va modificando los tejidos espirituales de los camaradas, penetrando en lo fondo de los cerebros y de los corazones. La célula es un cáncer que destruye únicamente lo impuro. Lágrimas de alegría se amontonan en los ojos del lector. Yo he sentido una angustia inefable mientras pasaba la páginas de este libro. Me parecía tener en mis manos un pedazo de carne pueril, que se iba transformando en un hombre puro, hermoso y noble.

Yo sé que escribo ahora para un “field” donde sólo hay convencidos de la justicia. No sé cuál que los ímprobos, que digan nuestro optimismo. La juventud de la España que nace en la mente y su voluntad a los ideales justicieros. No es necesario mencionar, ni siquiera esquemáticamente, qué ideario inspira estas inquietudes. Para un hombre de este año 30, que ha de ser tan fecundo el ideario primario es conseguir la libertad: libertad de pensamientos y de acción. Y después poner esa libertad al servicio de la justicia. Será menester que transcurra un debate, todo lo amplio y enérgico que sea necesario, para implantar el dominio absoluto de la equidad.

Pero, en disgregación, los esfuerzos resultan estériles. Hace muchos años que la clase social más rica de energías y de número, el proletariado, afirmó la conveniencia de la unión para transformar la vieja economía. Quienes amamos a la li-

berdad sobre todas las cosas, debemos ir derechos a aceptar ese símbolo de las manos estrechadas que los cateles de la Primera Internacional llevó a todos los confines. Ya sabemos cómo el mundo burgués achaca calidad de t6pico a esta safrimación del proletariado. T6picos más frecuentes e inaceptables circulan a diario en la Prensa capitalista, en los libros de los escritores burgueses y en la dirección de una podrida economía. Los t6picos del proletariado—“La unión hace la fuerza”, “Trabajadores del Mundo, uníos”—deben repetirse con fervorosa constancia hasta que se claven en el cerebro de todos los productores.

Aceptémoslos nosotros ahora para ponerlos al servicio de la libertad. Seríamos reos de lesa Humanidad, los jóvenes de España, si la voluntad de ser libres y e lamor a la justicia no faltan en un momento decisivo.

Cada uno de nosotros tiene su puesto en el sindicato de productores de su especialidad, Acaso con preferencia a ningún otro anhelo, el proletariado debe incorporar al núcleo actuante de sus camaradas de profesión. No podemos permanecer impasibles ante la lucha de clases. La soledad no shiere mortalmente. Un productor aislado es un cero con signo negativo en la suma social. Un vasallo de todas las arbitrariedades y de todos los despotismos.

Políticamente, un joven es un célula que necesita la agregación a células afines. Nadie transita por la vida sin hallar coincidencias de pensamientos. Los jóvenes de esta España, que todos vamos formando a costa de nuestro dolor, tienen, por fortuna, múltiples coincidencias. No es difícil hallar, cada uno la docena, o las dos docenas o las tres docenas de cérebros inmediatamente, la formación de ideas. Ocurrido el hallazgo, debe ser el grupo al servicio de la libertad y de la justicia. Lo urgente es abrir debate y cauce para la acción.

El sumarse a las organizaciones nacionales es obra posterior. Una célula cualquiera, puesta al servicio de la justicia, encontrará solidaridad en sus afines del resto de España. Amplia solidaridad, más amplia, si cabe, que la ejercitada durante la Dictadura, que entonces eran parados y acorralados.

En resumen, esta exhortación va dirigida a los jóvenes que habitan en áreas rurales. La juventud de las rubes halla muchas dificultades para su actuación civil. Pero las opresiones clericales y burguesas en las poblaciones rurales que no tienen gran población proletaria, coaccional el impulso civil de los jóvenes para animar a éstos hemos querido comenzar nuestras líneas consignando la obra heroica de los educandos de una escuela soviética que tenían necesidad de luchar contra los agetnes exteriores y, acaso más principalmente, contra sí mismos. Y, ampero, la contienda les ha sido favorable. Tan favorable como lo será para los jóvenes de nuestra España, que sienten la inquietud más viva del siglo.

MAXIMIANO G. VENERO

DE PLUMA AJENA

LA GUERRA

La ofensiva contra la guerra se extiende en todos los frentes sinceramente pacifistas. A los libros, artículos y conferencias se ha sumado el cine sonoro, que tiene la ventaja de reproducir los gritos del dolor, del espanto y de la locura. El teatro contribuye también a divulgar las trágicas emociones. El negocio de la guerra está en quiebra. Aunque los productores de armamentos, recurran para acrecentar la venta, a los grandes oradores efectistas capaces de embellecer, con sus líricas arengas, la idea de la matanza.

Y es que el hombre de nuestro tiempo no puede explicarse la pretendida belleza de la lucha y gases asfixiantes. “Cuadro de las lanzas” se comprende que en un ataque cuerpo a cuerpo pudiera haber cierta grandiosidad aunque; con toda su arrogante elegancia de torneo, sirviera para ensartar a más de un combatiente, dejándolo clavado en el suelo como a una mariposa en un pedazo de corcho.

A mí, particularmente, no me da vergüenza confesar, a pesar de mi cristiano pacifismo fundamental, que cada vez que, yendo de excursión, he visitado un antiguo castillo ruinoso, se me ha ocurrido lamentar que no se estile ahora asaltar las fortalezas. A condición, es claro, de que los asaltantes usaran armadura.

No sé si debido a las lecturas o a posibles cromosomas o átomos hereditarios de algún antepasado guerrero, mezclados con mis apacibles células aburguesadas, el caso es que, cuando me encuentro en el sito de una antigua muralla, echo de menos el asalto.

El placer imaginado de darle un empujón al asaltante, y hacerle rodar montañas abajo, es inenarrable.

Siento la voluptuosidad de verle dar tumbos, de escuchar el ruido de una regadera que produciría el chocar contra las peñas, y de saber que se le abollaba lamentablemente la brillante armadura recién estrenada.

En cambio, la lectura de las campañas de la guerra carlista echó el primer jarro de agua fría a mis infantiles entusiasmos bélicos. En un tomito que escribí un oficial inglés agregado al Estado Mayor de Zumalacarrégui, y la descripción de algunas escenas de crueldad me hizo aborrecer decididamente la guerra.

Po aquella época vi regresar de Cuba a los repatriados. Aquellos esqueletos vivientes no se me olvidarán mientras viva. Decididamente la guerra empezaba a mostrarme la otra cara y, al dar mis lecciones de Historia, los héroes no me parecían tan dignos de admiración como aseguraban en el texto oficial. Con armadura y casco sempiternos y con traje de rayadillos se me cayó el alma a los pies.—S. V.

Los Ayuntamientos podrán declarar lesivos los acuerdos tomados durante la Dictadura

DENTRO DE UN PLAZO DE SEIS MESES

La “Gaceta” publica el siguiente Real decreto:

EXPOSICION
“Señor: Se ha interesado de este Ministerio que se dicte una disposición legal autorizando a las Corporaciones municipales para que, dentro de un plazo prudencial, puedan declarar lesivos las resoluciones tomadas por las mismas desde septiembre de 1923 y poder recurrirlas contenciosamente de conformidad con los términos del artículo séptimo de la ley de lo Contencioso-administrativo de 22 de Junio de 1894 y disposiciones complementarias.

Se invoca como razón para esta súplica e l que, si bien, este artículo concede a los Ayuntamientos esta facultad, la limita al plazo de cuatro años, a partir de la fecha en que se hubiera tomado el

muchos billetes juntos; yo no los he visto nunca, ¡oh, Serrán!

Faltan treinta días justos y cabales, para la inauguración de la temporada de baños; estamos pensando que nuestro arquitecto municipal ha sufrido error al comprometerse a entregar el Balneario Victoria para esa fecha; desde luego, él no tiene nada que ver con el mobiliario; eso está, las cocinas están, las cacerolas están, ¿qué es lo que no está?

HORACIO

CARRERA JUDICIAL

Gastos de representación

Al funcionario público que por razón de cargo representa un elevado papel en la sociedad, no le basta para ello—me refiero a un plauo puramente económico—si ha de desenvolverse dignamente, con un escuto sueldo. Entendiéndolo así los Gobiernos fueron asignando a más de este, gastos que se llamaron de representación para que la función de tales representantes se manifestara con un minimum de decoro y dignidad.

Gozan hoy de tales asignaciones los gobernadores civiles, los delegados de Hacienda, los presidentes de las Diputaciones los alcaldes en ciudades de importancia, gran número de cargos militares y otros. También, la tienen ciertos funcionarios de la carrera judicial, como presidentes de audiencias territoriales y provinciales. Son las asignadas a estos últimos las que voy a examinar.

Es evidente que la representación de un presidente de audiencia territorial no cede en nada a la que pueda tener un capitán general, un gobernador civil o un presidente de la Diputación. Quizá en un exámen histórico nos pronunciáramos por una más elevada, a favor de los que representan la Administración de Justicia, pero ciñéndonos a la actual—aunque en nuestro fuero interno no la reconocamos—admitamos una paridad y por ella

Dos mil billetes de a mil pesetas, son

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

Madrid

UNA DESAPARICION MISTERIOSA

La Coruña.—Ha desaparecido misteriosamente de su domicilio el jardinero municipal Sánchez Barroso, quien, como se recordará, el año 23 se sublevó al embarcarse en Málaga, siendo condenado a muerte y más tarde indultado.

Se dice que de algún tiempo a esta parte la Guardia Civil frecuentaba la casa de Sánchez Barroso, ignorándose los motivos de esta determinación, que no ha podido confirmarse.

Lo que parece cierto es que Barroso indicó reiteradas veces a su mujer el temor de no llegar a conocer un hijo que precisamente ha nacido hoy.

La misteriosa desaparición de Sánchez Barroso está siendo objeto de grandes comentarios en toda la ciudad.

LAS REGATAS DEL MEDITERRANEO

Barcelona.—Han llegado a Barcelona los yates que toman parte en las regatas crucero del Mediterráneo, organizadas por la Unión Internacional con la cooperación del Patronat Nacional de Turismo, el Real Club Náutico y el Comité Deportivo de la Exposición.

La clasificación de la etapa Marsella-Barcelona se ha establecido como sigue: Serie de yates grandes, mayores de 15 metros en la línea de flotación: "Danae", del señor Rouss, que ha cubierto la distancia en 42 horas, 20 minutos, 29 segundos; "Apache", del señor Calmette, director del "Figaro", de París.

Yates pequeños, de nueve a quince metros: "Larrelleuse de Lefranc", en 41 horas, 30 minutos y 10 segundos; "Circe", del almirante Forget; "tercer", "L'Incomprise", de Baudiel, de París.

Los que toman parte en estas regatas serán obsequiados esta noche con un banquete de gala en el restaurante "Miramar" y el Ayuntamiento les ofrecerá una recepción, que se celebrará el miércoles en el Palacio Municipal.

Los yates saldrán el jueves para Ibiza.

LOS REYES DE INGLATERRA ASISTIRAN A UNA COMIDA EN LA EMBAJADA ESPAÑOLA

Londres.—El periódico "Sunday Times" dice saber de buen origen, que el Rey y la Reina de Inglaterra asistirán el día 24 del corriente a una comida que ha de celebrarse en la Embajada española.

Se hace observar que será la primera invitación que acepten los Reyes, después de la enfermedad que ha mantenido retirado al rey Jorge.

EL PARTIDO ITALIA-ESPAÑA

Praga.—Salieron con dirección a Venecia los jugadores que componen el equipo español, que ha de enfrentarse el próximo día 24 con el equipo nacional de Italia en el estadio de Bolonia.

Antes de partir de Praga se ha consultado con el seleccionador, señor Mateos, respecto al cambio de alineación del equipo que habrá de oponerse al italiano. Se cree que Samitier ocupará el puesto de delantero centro, y que Regueiro y Biembias formarán el ala derecha.

También parece que en la línea media habrá cambios, jugando Prats.

Los jugadores de Italia han propuesto celebrar el encuentro en la noche del día 24, en el estadio de Bolonia, con objeto de evitar las molestias del calor. Los españoles no han aceptado aún esta propuesta.

Se van a hacer pruebas de iluminación eléctrica, por medio de potentes reflectores, que, fuera del alcance del balón y combinados hábilmente, producirán una claridad tan intensa que todos los espectadores podrán seguir, sin perder detalle, las jugadas del emocionante partido.

UZCUDUN SE ENTRENA

Detroit.—Paulino Uzcudun ha comenzado el entrenamiento para el combate del próximo jueves contra Risco.

Los amigos que le han visitado dicen que se encuentra en magníficas condiciones.

EL AUTOR DE UN INCENDIO SE ARROJA A UN POZO

Avila.—Se declaró un incendio en la casa número 5 de la plaza del Rollo, propiedad de Francisco Muñoz.

El fuego se inició en el cuarto que en dicho inmueble habitaba Severiano Garos, dueño anterior de la finca, y se cree que este individuo fué el autor del incendio, porque entre él y los actuales propietarios existe enemistad.

Severiano, después de cometer el hecho, se dirigió a un huerto, arrojándose a un pozo, donde pereció ahogado.

PROTESTA CONTRA UN CATEDRÁTICO

Madrid.—Varios estudiantes de la Facultad de Medicina han recorrido las Redacciones de los periódicos para significar su protesta por la actitud observada en los exámenes por el señor Valero Radio, catedrático de Obstetricia, el cual, según los visitantes, había suspendido el noventa y seis por ciento de alumnos presentados, sin tener en cuenta la gran preparación de algunos de ellos.

Según manifestaron dichos estudiantes, la mayoría de los alumnos suspendidos por el señor Valero han pedido revisión del examen.

LOS TOREROS VALENCIANOS HERIDOS

Valencia.—Se ha practicado una nueva operación al diestro Enrique Torres. Hubo necesidad de clorformizarle para descubrir la herida.

Después de la intervención quirúrgica, el diestro quedó tranquilo.

Vicente Barrera, herido en la corrida de Madrid, se encuentra muy mejorado.

SUICIDIO DE UNA JOVEN

Oviedo.—La joven Agueda Pérez, se arrojó al paso de un automóvil, muriendo en el acto.

Se ignoran las causas que motivaron tal resolución.

HERIDOS Y DETENCIONES EN LA INDIA

Bombay.—Se dice que suman unos sesenta los heridos y contusos a raíz de la acción policial haciendo cumplir las disposiciones que prohíben los piquetes de voluntarios organizados para combatir la venta de bebidas.

Durante cuatro horas que duraron los desórdenes, quedaron detenidas sesenta personas, que fueron condenadas a cuatro meses de prisión.

RECAUDADOR MUNICIPAL DETENIDO

Málaga.—Ha sido detenido Rafael Contreras, recaudador municipal del Ayuntamiento de Iznate, por destrucción de documentos y malversación de cantidades, aún no determinadas.

DE ENTREVISTA CON DON SANTIAGO ALBA

Madrid.—Procedente de París, ha llegado a Madrid el exministro don San Luis Armiñan, que en la capital francesa dio esta mañana en el expreso de Irún, don tiago Alba, sobre la situación política de España.

A París marchó el exministro señor Chapaprietra, cuyo viaje tiene por objeto entrevistarse y conferenciar de cuestiones políticas con su jefe don Santiago de Alba.

LEGA DE MARRUECOS UN GENERAL JAPONES

Madrid.—Procedente de Marruecos y después de haber visitado con detenimiento los territorios de nuestra zona del Protectorado, ha llegado a Madrid, el general japonés Nakaoka.

El jefe militar japonés ha estado esta mañana visitando el aeródromo de Cuatro Vientos, recorriendo y examinando con atención las instalaciones, hangares y talleres y haciendo grandes elogios de todo al dar por finalizada su visita al mencionado aeródromo.

NUUEVOS SUBSECRETARIOS DE CORREOS Y TELEGRAFOS.

Madrid.—La Gaceta de Madrid, de esta fecha, publica unas reales ordenes del Ministerio de la Gobernación.

Por la primera de estas disposiciones se nombra subdirector general del Cuerpo de Correos a don Lorenzo Alvarez Ossorio y Fráfán de los Godos.

La otra real orden es nombrando subdirector general del Cuerpo de Telégrafos a don Flavio Manuel Doder y Martin.

DE LA ESTAFA DEL ABOGADO SENOR SERRAN

Madrid.—Se sabe por informes extraoficiales, que el abogado señor Serrán, acusado de la estafa de dos millones, cuando en la declaración prestada ante el señor juez del distrito de Congreso, que es, quien entiende en el sumario instruido con tal motivo, se mostró altamente contrariado al presentárselo el cheque de dos millones de pesetas de manos del señor Manno Lind, y en cuyo recibí se comprometió el firmante a entregar a dicho señor Lind la misma cantidad en acciones de la Compañía Arrendataria de Fósforos, antes del día 24 de mayo del año actual.

El detenido dijo, contestando a preguntas del juez, que ese recibí no comprometía a nada, sino solamente para dar forma a la entrega, y que dicha cantidad se le daba por servicios prestados, pero nunca como devolución.

El señor Serrán había abierto Cajas de Seguridad en algunos de los Bancos de las poblaciones del Extranjero en su viaje último.

En la Caja que mayor cantidad guardaba era en la de Roma.

DON QUINTILIANO SALDANA, AL EXTRANJERO

Madrid.—La "Gaceta de Madrid" de hoy inserta una disposición del Ministerio de Gracia y Justicia, por la cual se dispone que el catedrático de la Facultad de Derecho de la Universidad Central, don Quintiliano Saldaña, asista en representación de España a la Tercera Conferencia Internacional de Derecho Penal que ha de celebrarse en Bruselas en los días 16 al 30 del actual mes de junio.

UNA REAL ORDEN DEL MINISTERIO DEL TRABAJO

Madrid.—Por una real orden del Ministerio del Trabajo y Previsión, aparecida en el periódico oficial de hoy, se dispone que las obras de construcción de los edificios destinados a Escuelas de Trabajo e instalaciones de Centros de Formación profesional, queden exceptuados de los preceptos que prescribe la real orden de 18 de agosto de 1928, siempre que se lleven a cabo con fondos procedentes de la Junta de Obras Culturales afecta a la Inspección General de Emigración.

MADRID

HOTEL METROPOLITANO PRECIOS MODICOS

RESTABLECIMIENTO DE UNA DISPOSICION

Madrid.—Mediante una real orden del Ministerio de Hacienda de esta fecha se restablece la disposición de 13 de septiembre de 1921.

UNA PETICION DEL AYUNTAMIENTO DEL FERROL

Ferrol.—En la sesión celebrada por el Ayuntamiento Pleno de esta ciudad se ha acordado dirigirse al presidente del Consejo de ministros, general don Dámaso Berenguer, pidiéndole que de los distintos créditos que el Gobierno concede para construcción de ferrocarriles por el Ministerio de Fomento, se tenga en cuenta la línea del ferrocarril de esta capital a Gijón, que es muy necesaria para la vida comercial e industrial de la mencionada población.

COTIZACION DE LA LIBRA

Madrid.—En el Bolsin del Banco de España se cotizó esta mañana la libra esterlina a 42,25.

EL REY PRESIDE LA JUNTA DEL PATRONATO DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Madrid.—A las diez de esta mañana, Su Majestad el Rey salió del Real Palacio, dirigiéndose a la Moncloa para presidir la reunión de la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria.

LA REINA PRESIDE EL ROPERO DE SANTA VICTORIA

Madrid.—A las doce de esta mañana tuvo lugar en Palacio, bajo la presidencia de Su Majestad la Reina, la reunión de la Junta del Patronato del Ropero de Santa Victoria, asistiendo varias damas aristocráticas a la mencionada benéfica institución.

La secretaria dió lectura a una extensa memoria, en la que se refleja la enorme labor desarrollada por la Junta.

Su Majestad la Reina agradeció la colaboración de todas en obra tan piadosa y especialmente de las Juntas locales, parroquiales y provinciales.

Terminó la reunión con un brillante discurso del obispo de Madrid-Alcalá, doctor don Leopoldo Eijo.

SOBRE LAS REFORMAS DE LA ENSEÑANZA

Madrid.—La ponencia que entiende en la reforma de la enseñanza ha enviado su informe al Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes.

Parece ser que en este informe se propone la supresión de las carreras de Taquígrafía, Mecanografía y Caligrafía.

NOTICIAS DE BARCELONA.—CONFERENCIA DE PERSONALIDADES.—LOS CONDUCTORES DE TAXIS MUESTRAN SU DESAGRADO AL ALCALDE

Barcelona.—Esta mañana conferenciaron en el Ayuntamiento el alcalde de la capital, señor Conde de Güell, el teniente de alcalde delegado del Tráfico rodado, y el ex diputado a Cortes del partido radical don Emiliano Iglesias.

La conferencia fué bastante larga y en ella se trató ampliamente del conflicto planteado por los conductores de taxis-metros.

El alcalde señor Conde de Güell fué objeto de manifestaciones de desagrado por parte de los conductores de taxis-metros que tienen su parada cerca de la plaza de San Jaime.

No obstante todo esto, parece que las impresiones dominantes son favorables a la solución del conflicto, creyéndose que éste ha de quedar resuelto de un momento a otro.

También de un momento a otro serán puestos en libertad los detenidos por ejercer coacción con motivo de esta huelga cerca de sus compañeros.

MÁS NOTICIAS SEVILLANAS.— EL CAPITAN GENERAL DEL DEPARTAMENTO DE CADIZ

Sevilla.—Ha atracado a este puerto el cañonero "Laya", a bordo del cual venía el Capitán General del Departamento de Cádiz, Excmo. Sr. D. José González y González, que viene acompañado de su ayudante, para cumplimentar al Príncipe de Asturias.

HUNDIMIENTO DE UN PUENTE.—COMUNICACIONES INTERRUPTIDAS

Burgos.—En la carretera de Madrid a esta capital y en la línea de Lerma de este provincia se hundió un puente sobre el río Arlanza.

Con este hundimiento han quedado interrumpidas totalmente las comunicaciones.

Muy pronto llegaron al lugar del hundimiento el gobernador civil de la provincia y otras autoridades.

También han llegado varios técnicos para estudiar las causas del hundimiento y ver la forma de reparar pronto la avería.

EL VIAJE DEL MINISTRO DEL TRABAJO A SEVILLA

Sevilla.—El Gobernador Civil de esta provincia, señor conde de San Luis, al recibir como de costumbre esta mañana a los periodistas, díjoles que había recibido un telegrama del Ministro del Trabajo y Previsión, señor Sangro y Ross de Olano, en el que le manifestaba que llegaría el viernes próximo para asistir a los actos de clausura de la Exposición Ibero-Americana en representación del Gobierno.

POR AVALAR UNA LETRA DEL ABOGADO SEÑOR SERRAN

Barcelona.—Hoy saldrá con dirección a Madrid el conocido y acreditado industrial de esta capital don Juan Roig, que avaló al señor Serrán una letra de 60.000 pesetas.

El traslado de dicho señor responde a los deseos del juez que entiende en el sumario instruido contra el señor Serrán para averiguar las relaciones comerciales que existen entre ambos señores.

LA ESTANCIACION DEL PRINCIPE DE ASTURIAS EN SEVILLA

Sevilla.—A las doce de esta mañana el príncipe de Asturias salió del Gran Hotel Alfonso XIII, donde se aloja, acompañado del marqués de Camarasa, dirigiéndose a la Exposición Ibero Americana, donde permaneció largo rato.

Después el príncipe pasó a pie por varillas de las calles céntricas de la población.

Poco después de las dos de la tarde regresó Su Alteza al Hotel, invitando a almorzar al capitán general, marqués de Cavalcanti, y al comisario regio de la Exposición, señor Cañal.

Esta tarde volverá el príncipe a la Exposición para continuar su visita a las distintas instalaciones de la misma.

VARIAS PROVINCIAS PIDEN AL GOBIERNO LA DISOLUCION DEL CONSORCIO RESINERO

Madrid.—Este escrito aparece suscrito por los representantes de las Diputaciones Provinciales de Burgos, Avila, Soria y Segovia, y va dirigido al Ministerio de Fomento.

También este escrito aparece firmado por la representación de siete pueblos de la provincia de Valladolid.

Como decimos, piden la disolución del Consorcio Resinero, por estimar que su existencia es perjudicial a los intereses de las provincias y pueblos firmantes del escrito.

LAS VISITAS QUE RECIBIO EL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Madrid.—Esta mañana el jefe del Gobierno, general Berenguer, recibió la visita del Nuncio de Su Santidad en Madrid, monseñor Federico Tedeschini; inspector de Sanidad de la Armada, señor Domenech; generales Moreu, Gil Borja y Valdés y una comisión encargada del vestuario del Ejército, para hablar al presidente de asuntos relacionados con el cometido de la misma.

También el conde de Xauen fué visitado en su despacho oficial por el presidente de la Diputación Provincial de Burgos, que le habló de asuntos de interés para la misma provincia; doctor Gálvez; la eminente actriz mejicana Teresa Montoya, y el gobernador civil de Alicante, para hablarle de la construcción en dicha capital de un edificio destinado a instalar en él el Gobierno Militar de la provincia.

Asimismo visitaron al presidente del Consejo, el coronel médico señor González Granda y el director del Instituto de Higiene, acompañado del personal del mismo, que iba a darle las gracias por las mejoras que les han sido concedidas.

POR EL MINISTERIO DE GRACIA Y JUSTICIA

Madrid.—Una comisión de funcionarios del Cuerpo de Prisiones visitó esta mañana al ministro de Gracia y Justicia señor Estrada.

Esta comisión iba a expresar al ministro su gratitud por la reorganización realizada en las plantillas del personal del mencionado Cuerpo.

Las palabras de agradecimiento fueron pronunciadas por el jefe superior de Prisiones.

LA SENTENCIA CONTRA LA MUJER QUE MATO A SU ESPOSO EL PELUQUERO MARCOS

Madrid.—Esta mañana se ha dado a conocer la sentencia recaída con motivo de la causa celebrada días pasados en esta corte contra doña María del Consuelo Puente, que en el mes de marzo último dió muerte a su esposo, el peluquero de la Puerta del Sol, don Adolfo Marcos.

En virtud de esta sentencia se condena a la procesada a la pena de veintitrés años de reclusión, más una indemnización de diez mil pesetas.

En la sentencia se admiten las atenuantes de arrebató y miseria.

EN EL MINISTERIO DE ESTADO

Madrid.—Esta mañana, en el departamento de Estado, el ministro señor Duque de Alba y el subsecretario señor Martín de las Bárcenas, recibieron la visita del señor Tapia, agregado a la Embajada de España en Lisboa.

LEGA A MADRID UN AVION DE LAS PALMAS CON CORRESPONDENCIA

Madrid.—A las diez y media de esta mañana, aproximadamente, llegó a Madrid un avión de la C. L. A. F. S. A. que procede de Canarias.

A bordo de este avión vienen varias personalidades, entre las que se cuentan el representante del Consejo de Aeronáutica, el señor Montalbán, varios periodistas canarios, el teniente coronel señor Cáceres, y en representación del Cabildo insular, don Carlos Díaz.

El señor Díaz, después de entregar al ministro de Fomento la correspondencia que viene a bordo del mencionado avión, entregará también un mensaje de salutación para la Prensa madrileña de la de Canarias.

Desde Canarias el aparato marchó a Cabo Juby, y desde aquí salió para Agadir.

Desde esta población marcharon a Casablanca, pero hubieron de retroceder a Agadir por el mal estado de la atmósfera.

Salieron nuevamente para Casablanca y de aquí a Sevilla, a cuya población llegaron a las dos de la tarde, y de Sevilla tomaron rumbo a Madrid, donde llegaron a la hora indicada.

Cuentan los pasajeros que en el desierto reina un calor sofocante, viéndose obligados a elevarse a dos mil metros de altura.

DOS NIÑOS RESULTAN INTOXICADOS

Córdoba.—En la finca denominada "Alvarizas Bajas", de este término municipal, ha ocurrido un lamentable suceso, a consecuencia del que se encuentran enfermos dos niños de corta edad de alguna consideración.

Manuel y Concepción Alcántara Ortiz, de cuatro y dos años respectivamente, se hallaban jugando en la citada finca y parece que cogieron varias plantas venenosas y se las comieron.

Presa de grandes dolores fueron traídos a Córdoba e ingresados en la Casa de Socorros, donde los médicos les apreciaron síntomas de intoxicación, calificando su estado de pronóstico reservado.

Se les administraron los remedios de eficacia en estos casos y se cursó el oportuno parte del suceso al Juzgado de Instrucción.

REUNION DE LOS REPUBLICANOS

Granada.—En el Círculo Republicano se ha celebrado una reunión respondiendo al requerimiento de la Alianza Republicana, para consolidar la organización de los elementos republicanos.

Biblioteca de Clásicos Amenos

Las más escogidas obras de nuestros mejores clásicos.—Publicada con aprobación Eclesiástica

TOMOS PUBLICADOS

I.—"El Lazarillo de Tormes" (anónimo) y "La Vida del Buscón", F. Quevedo. Novelas picarescas.

II.—"La Vida es Sueño" y "El Alcalde de Zalamea", Calderón de la Barca.

III.—"La Gitanilla" y "Rinconete y Cortadillo", Cervantes. Novelas ejemplares.

IV.—Poesías de Fray Luis de León.

V y VI.—"Lucha espiritual y amorosa entre Dios y el alma", Fray Juan de los Angeles.

Precio del tomo.—Formato 12 por 19 centímetros y unas 200 páginas: 2,50 pesetas. Los tomos encuadernados en tela cuestan una peseta más.

Suscripción.—Se consideran suscriptores los que manifiestan el deseo de recibir los volúmenes conforme aparezcan, sin compromiso alguno ulterior, obligándose a pagar contra reembolso por cada dos tomos 4 pesetas libres de todo gasto de envío, franco y certificado. Se publicarán como máximo dos tomos al mes.

La economía que supone la suscripción, con la rebaja de precios y supresión de gastos, equivale a obtener por cada cuatro tomos uno gratis. La comodidad en el pago es grande, pues se efectúa contra recibo del paquete.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

D. residente en calle número provincia desea recibir, los tomos publicados y que sucesivamente aparezcan de la Biblioteca de Clásicos Amenos. Abonará su importe de 4 pesetas, libre de giro, por cada dos volúmenes, al recibirlos.—Este Boletín será valadero mientras nada se avise en contrario.

Firma: Recorte y envíe el anterior Boletín a Establecimiento CERON.—Apartado 86.—Cádiz.

Tinta Azul-negra Wolfran.—Colores varios: La mejor.—Columela, 23. Teléfono, 1.034.—Duque de Tetuán, 15

DICE EL PRESIDENTE HOOVER SOBRE LAS TARIFFAS ADUANERAS

Washington.—El presidente, Hoover, al expresar su propósito de firmar el bill aduanero, añadió que las protestas consignadas por diversos países extranjeros contra las nuevas tarifas aduaneras debían de tramitarse el recurso debido ante la Comisión Aduanera.

BEATIFICACION DE UN CAPUCHINO BAVARO

Ciudad del Vaticano.—En la basílica de San Pedro se ha realizado la beatificación del venerable Conrado Parshan, laico de la Orden de los Capuchinos.

Monseñor Gromiere, canónigo del Vaticano, leyó el decreto, y monseñor Pállica, arzobispo de Filippi, también canónigo del Vaticano, celebró misa de pontifical.

Estuvieron presentes siete cardenales, miembros de la Congregación de Ritos, el cardenal Faulhaber, arzobispo de Munich, el arzobispo de la basílica, los representantes diplomáticos de Baviera y del Reich, obispo de Alemania, peregrinos de Baviera, tres parientes del nuevo Beato y representantes de la nobleza de Baviera.

Por la tarde, el Pontífice bajó a la basílica para venerar al nuevo Beato y asistió a la breve función religiosa.

El obispo de Nasau dió la bendición eucarística.

A esta ceremonia asistieron doce cardenales, cinco embajadores, seis ministros y un encargado de Negocios.

El presidente del Consejo de Baviera, señor Held, envió al Pontífice un telegrama asociándose al jubileo general.

Ha llegado el cardenal Rulau, arzobispo de Quebec, para tomar parte en el acto de la canonización de los mártires canadienses.

REPARTO DE PREMIOS

Córdoba.—En la casa social de las Dams Católicas, se ha verificado el reparto de premios a los obreros que reciben instrucción en la escuela y talleres de la Acción Católica de la Muejer.

Presidieron el acto el obispo y otras autoridades.

Con motivo del reparto de premios, se celebró una sesión literaria, en la que tomaron parte seforitas protectoras y obreras.

La Junta directiva, organizadora del acto, recibió muchas felicitaciones por la acertada labor social que realiza.

ASAMBLEA NACIONAL DE SERVICIOS REGULARES DE VIAJEROS DE AUTOMOVILES

Madrid.— Hoy ha dado comienzo la Asamblea Nacional de servicios regulares de viajeros en automóviles para asistir al cual han venido de toda España numerosos coches de estos servicios.

La clausura de la Asamblea será el próximo miércoles y ese día habrá un desfile por las calles del centro de Madrid de todos los automóviles.

PARTIDO DE POLO

Córdoba.—Se ha celebrado el segundo y último partido de polo, en el que tomaron parte los mismos jugadores del sábado, pertenecientes al Polo Club, de Sevilla, y regimiento de Laneros de Sagunto, de Córdoba, disputándose la copa del Ayuntamiento de esta capital.

Ambos equipos quedaron iguales en cuatro tiempos.

Para Máquinas de escribir

De despacho:

TRIUMPH

La mejor marca, con tabulador decimal graduable por el propio mecanismo sin abandonar su posición normal.

Pesetas 1.200 al contado

Máquina portable:

CORONA

Modelo 4, con cuatro hilera- de teclas -Teclado universal. - Ptas. 700 AL CONTADO

VENTAS A PLAZOS

Accesorios de todas clases. Cintas para todas las marcas. Papeles carbón, gomas, etc.

Casa de **M. CERÓN - Columela, 23 - Duque de Tetuán, 15 - CÁDIZ**

—¿La mejor tinta?
—Es sin duda la
inmejorable

WOLFRAN

Casa CERÓN

Columela, 23 Cádiz

Monólogos

Para señoritas y caballeros. Propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0'50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letra de Giros Mutuos o en sellos de Correos de 25 céntimos, a la Contaduría de la Real Academia de Declamación, en calle Zorrilla número

Comités Paritarios

Texto refundido del Real decreto Ley sobre Organización Corporativa de 26 de noviembre de 1926, publicado en 8 de marzo de 1929. Edición económica:

: UNA PESETA :

M. Cerón :: Columela, 23

CADIZ

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE JUNIO DE 1930

LÍNEA DEL CANTABRICO A CUBA-MEXICO

El vapor ALFONSO XIII, saldrá de Bilbao y Santander el 25 de Junio, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso. Próxima salida el 21 de Julio.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL PLATA

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, saldrá de Barcelona el 5 de Junio, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Julio.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NEW-YORK-CUBA

El vapor MARQUES DE COMILLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 14 de Junio, de Valencia el 15, de Alicante el 16, de Málaga el 17, de Cádiz el 18 y de Vigo el 20, para New-York y Habana. Próxima salida el 5 de Agosto. El vapor ANTONIO LOPEZ, saldrá de

Barcelona y Tarragona el 31 de Mayo, de Valencia el 1 de Junio, de Alicante el 2, de Málaga el 3 y de Cádiz el 5, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas, Santiago de Cuba Habana y New-York. Próxima salida el 22 de Julio.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor JUAN SEBASTIAN ELCANO, saldrá de Barcelona el 23 de Junio, de Valencia el 24, de Málaga el 25 y de Cádiz el 27, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 19 de Julio.

LÍNEA DE FERNANDO POO

El vapor LEGAZPI, saldrá de Barcelona el 15 de Junio, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo). Próxima salida el 15 de Julio.

Servicio tipo Gran Hotel—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, &

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía un red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de CADIZ: Isabel la Católica, 3.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Agente de Negocios Matriculado

JOSE GOMEZ CANTO

OBISPO CALVO Y VALERO, 4

Gestión de toda clase de asuntos administrativos en las distintas dependencias del Estado, Provincia y Municipio. Obtención de patentes, marcas, certificaciones de Registros y Juzgados, etc., etc.

Representaciones de Ayuntamientos.—Pidan nuestra tarifa.

La mejor tinta que se conoce, es
la incomparable



Casa Cerón :: Columela, 23

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz

Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Sevilla

Jueves 26 de Junio de 1930: Moto-nave INFANTA GRISTINA, para Sevilla.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

JUEVES: 19 Junio de 1930: Vapor ROMEU, para Coruña, Musel, Bilbao, Pasaje, Santander.

Línea con Africa

SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas.

SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo

SERVICIO CADIZ-CEUTA-MALAGA: Semanal: Viernes 20 de Junio de 1930, vapor POETA-AROLAS.

SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.

El vapor ISLA GRAN CANARIA saldrá el lunes 23 de Junio de 1930.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel, - Gijón Santander, Bilbao y Pasajes.—El vapor

RIO-MIÑO

Saldrá de Cádiz, el Viernes 20 de Junio de 1930.

Admitiendo además carga para los puertos de Rivadeo, Avilés, Luanca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

POETA AROLAS

Saldrá de Cádiz, el Viernes 20 de Junio de 1930.

Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos y Baleares.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz

TELEFONO NUM. 1438

Isaac Peral número 25 (bajo



Un equipo completo de radio

Cuando todos los elementos de su equipo de radio sean de una misma marca, entonces tendrá Vd. la garantía absoluta de un máximo de perfección en el funcionamiento de su aparato

PHILIPS le brinda una serie completa de todos sus productos, en los que se reúnen sencillez, seguridad y belleza de línea. La Fábrica responde de todos sus aparatos y pone a disposición de sus clientes un esmerado servicio que les garantiza siempre un perfecto funcionamiento

PHILIPS

Pida a su proveedor, sin compromiso alguno, una demostración gratuita de todos los productos PHILIPS e infórmese sobre su sistema de ventas a plazos

“El Noticiero Gaditano”

- Diario de la noche -

Redacción y Administración: San Francisco, 10.-bajo.

Teléfono automático núm. 12-14

Para plumas estilográficas y uso general



TINTA WOLFRAN

Casa Cerón :: Columela, 23